

应奥巴马总统邀请,胡锦涛主席将于1月18日至21日对美国进行国事访问。今年是中美重新打开交往大门40周年,也是21世纪第二个十年的开端。当前,中美关系处在一个重要时期。

胡主席此时对美国进行国事访问,对推进新时期中美关系具有重大意义。中国外交部副部长崔天凯表示,胡主席即将对美国进行的国事访问是中国外交在2011年的开篇之作。

## 日程

- 18日 胡锦涛飞抵安德鲁斯空军基地开始访问美国,副总统拜登将到机场迎接。  
19日 奥巴马将展现此次国事访问的全部盛大安排,其中包括官方迎接仪式、椭圆形办公室的会谈以及为中国领导人举行的国宴。  
当两位领导人在白宫举行记者招待会的时候,记者们将获得难得的向中国领导人提问的机会。胡锦涛还将向美国工商界领袖发表演讲。  
20日 胡锦涛会晤国会领导人。随后他将前往芝加哥,那里是他本次访问的第二站。



2009年11月17日,国家主席胡锦涛在北京人民大会堂主持仪式,欢迎美国总统奥巴马访华。  
新华社资料图片

# 2011年中国外交开篇之作 胡锦涛主席今日访问美国

## 奥巴马将以一场罕见的白宫私人晚宴迎接中国国家主席 芝加哥市长还说:这是一件大事,很大、很大、很大、很大、很大的事

### 白宫罕见预演欢迎仪式

早在去年11月,奥巴马在首尔与胡锦涛会面时,就将这次访问定位为“中美关系和美国外交的头等大事”。

美方主动提出将访问定位为最高规格的“国事访问”。届时,美方将使用全套正式外交礼仪和典礼,包括隆重的欢迎仪式、鸣放礼炮、会谈会见、国宴等。这是奥巴马上任以来继墨西哥和印度之后,接待的第三次国事访问。

希拉里告诉1月初到访的中国外交部长杨洁篪,美方正“勤奋”地进行相关准备。第一夫人米歇尔正在主持筹备宴会。奥巴马华裔“女军师”陈远美在1月5日被委以“第一夫人顾问”的重任,她要准备的第一件大事就是胡锦涛访美。陈远美就任后表示,已经开始与白宫其他工作人员一起,为接待胡锦涛的国宴制定宾客名单。

据知情人士透露,白宫这次礼宾筹备工作非常细致,还制定了包括雨天、大雾、大雪等恶劣天气的应急预案。1月13日上午,白宫还在南草坪进行了一次隆重的欢迎仪式的预演,这对熟谙流程的白宫而言也是非常罕见的。

而在胡锦涛即将访问的奥巴马老家芝加哥,筹备工作同样紧张忙碌。芝加哥市长谈及此次访问时激动之情溢于言表,连用了6个“大”字来形容。他说:“这是一件大事。很大、很大、很大、很大、很大的事!”

### 精心安排小型晚宴

据法新社报道,美国总统奥巴马将以一场罕见的白宫私人晚宴迎接中国国家主席胡锦涛。

官员们说,奥巴马、国务卿希拉里和国家安全顾问多尼伦于18日傍晚在白宫的老家庭餐厅与胡锦涛等共进晚餐。

多尼伦说:“这是一次极其罕见的小型晚宴,我们将与胡主席一起用餐。”他说,这项安排将反映“我们正在建立的关系,以及在比人们通常看到的中美会晤场合更为随意的氛围下进行坦率交谈的机会”。

### 希拉里:中美“同舟共济”

据英国《泰晤士报》报道,美国国务卿希拉里14日就中美关系前景发表演讲,一改以往的强硬姿态,她不仅驳斥“中国威胁论”、“中美零和关系论”,还称美国希望同中国建立积极、合作和全面的双边关系。她认为,中美两国的繁荣对双方都有利。

希拉里说,美国无意束缚中国成为大国,在21世纪,“零和”理论已经不适用于中美关系。她还引用中国的成语“同舟共济”形容两国,认为如果中美不朝着同一方向前进,就会引发混乱。

美国《洛杉矶时报》发表评论说,希拉里的演讲虽然在政策层面没有很大突破,但是她的态度却发生了很大改变。显然,希拉里希望用这次的演讲缓和中美关系。

美国《基督教科学箴言报》报道称,希拉里的演讲是奥巴马政府为给中国国家主席胡锦涛访美打好基础而采取的紧急行动。

“这是一次极其罕见的小型晚宴,我们将与胡主席一起用餐……我们正在建立的关系,以及在比人们通常看到的中美会晤场合更为随意的氛围下进行坦率交谈的机会。”  
——美国总统国家安全顾问多尼伦

### 意义重大

### “中美30年来最重大事件”

法新社称,早在2010年11月,奥巴马与胡锦涛在首尔会面时就称,2011年胡锦涛访美是“中美关系和美国外交的头等大事”。

英国广播公司报道称,有美国政治分析师甚至将这次访问当成中美30年以来最重大的事件。

美联社评论称,新年初始,中美两国高级官员往来就非常频繁,美国的“红地毯”早就为中国铺开。报道形象地称,如果以华盛顿到北京7000公里的飞行距离计算,两国所有官员“铺路之旅”的总路程足以从地球到月球三个半来回。

### 美国需要中国 议题决定权在扭转

在访美前夕,胡锦涛主席书面回复了来自美国《华盛顿邮报》和《华尔街日报》的提问。胡锦涛敦促美国增加对话、交流和互信,并抛弃“零和”的冷战思维,从而达到务实合作的目标。

《印度时报》称,在全球都在遭受金融危机的时候,2010年中国超越日本成为全球第二大经济体,可见中国的外交、经济和军事实力在“翱翔”。美国对中国有着极大期待,并且可以看出,白宫非常重视和中国在经济领域的合作。

《印度时报》报道还引用了欧亚大陆组织的观点称,中国自身的实力增长,让美国越来越重视中美关系的重要性,同时,中美间议题的决定权也在发生变化。

新加坡《联合早报》认为,胡锦涛主席对美国的国事访问将翻开中美关系的新篇章。  
据1月17日《法制晚报》A19  
郭悦 杨铮 尹晓琳

### 重要访谈

### 胡锦涛主席接受《华尔街日报》《华盛顿邮报》联合书面采访

在对美国进行国事访问前夕,国家主席胡锦涛1月17日接受了美国《华尔街日报》和《华盛顿邮报》联合书面采访,就推动中美关系长期健康稳定发展、外资企业在华投资环境、中国应对国际金融危机政策举措、中国经济社会发展、中国和平发展和政治体制改革、中国同亚太国家关系、朝鲜半岛局势等回答了提问。

### 中美两国和则两利,斗则俱伤

胡锦涛强调,中美两国和则两利,斗则俱伤。双方应该从两国人民根本利益出发,从世界和平与发展大局出发,排除干扰,应对挑战,相向而行,推动两国关系不断向前发展。最重要的,一是要加强对话和沟通,增进战略互信;二是要摒弃“零和”的冷战思维,客观理性看待对方发展,尊重彼此对发展道路的选择,坚持互利双赢、共同发展;三是要尊重对方主权、领土完整和发展利益,妥善处理彼此重大关切;四是要不断扩大两国利益交汇点,使中美两国在更广领域成为合作伙伴。

### 发展社会主义民主政治是我们始终不渝的奋斗目标

在回答关于中国政治体制改革的提问时,胡锦涛指出,我们一贯认为,人民民主是社会主义的生命,没有民主就没有社会主义现代化。发展社会主义民主政治是我们始终不渝的奋斗目标。中国实行的改革是包括经济体制改革、政治体制改革、文化体制改革、社会体制改革等在内的全面改革。改革开放30多年来,中国政治体制改革取得了显著成效。中国经济长期快速发展和社会和谐稳定的事实也证明,中国政治体制是符合国情的,总体上适应经济社会发展要求。

胡锦涛强调,政治体制改革必须随着经济社会发展而不断深化,与人民政治参与积极性不断提高相适应。我们进行政治体制改革,是要推进社会主义政治制度自我完善和发展。我们将从中国国情出发,继续扩大人民民主,建设社会主义法治国家,实现国家各项工作法治化,保障公民合法权益,推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,从各个层次、各个领域扩大公民有序政治参与,最广泛地动员和组织人民依法管理国家事务和社会事务、管理经济和文化事业,不断发展社会主义政治文明。  
据新华社电

**亚都加湿器**  
团购热线:0371-60626588/67066288

**春节高档礼品箱**  
**北冰洋水系高寒野生鱼**  
爱斯基摩人因长期食用而成为世界上最长寿的民族  
电话:13526610234

**河南省直广播电视大学**  
2011年春季成人专、本科招生  
招生专业:公共事业管理(教育管理,卫生管理)、土木工程、金融、会计学、水利水电工程、英语、学前教育、法学、计算机网络技术、行政管理、工商管理、小学教育、汉语言文学、物业管理、物流管理、护理学、建筑施工管理、电子商务、旅游(酒店管理,旅游管理)。报名时间:即日起至2011年2月28日  
报名 商城路9号 电话:66361690 13633851503  
地址 文化路78号 电话:63501608 13633851503

**五朵山**  
五朵山黄酒有限责任公司  
Wuduoshan Rice Wine Co., LTD  
团购热线:18737125151  
**春节送礼首选**  
中原黄酒 第一品牌  
丹江水源 小米酿造